

ಕೇಂದ್ರಿಯ ಮಾಹಿತಿ ಸಚಿವಾಲಯ
(ಕೊರಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ. 315, ಬಿ ಚೌಕ,-
ಆಗಸ್ಟ್ ಕ್ರಾಂತಿ ಭವನ, ಭಿಕಾಜಿ ಕಾಮಾ ಪ್ರದೇಶ, ಹೊಸ ದೆಹಲಿ - 110066)
ಪ್ರೋ.ಎಂ.ಶ್ರೀಧರ್ ಆಚಾರ್ಯರು (ಮದಬುಲಿ ಶ್ರೀಧರ್)

ಮಾಹಿತಿ ಆಯುಕ್ತರು.
ಸಿ,ಐ,ಸಿ/ಎಸ್,ಎ/ಎ/2015/000635
(ದೃಶ್ಯ ಸಂಭಾಷಣೆ - ಬೆಂಗಳೂರು)
ಪರಿಸರ ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯ, ಹವಾಮಾನ ವೈಪರಿತ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ. ವಿದ್ಯುತ್
ದೇವಿಸ್ ಜಾರ್ಜ್ ಥಾಮಸ್
ಪ್ರಮುಖ ದಿನಾಂಕಗಳು ಮತ್ತು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಮಯ:

ಆರ್,ಐ,ಐ/ಸಿ,ಪಿ.ಐ.ಒ:19-11/ 6-2-15(79)	ಎಪ್,ಎ/ಎಪ್,ಎ.ಒ: 17-1/13-2-15(27)	2ನೇ ಮೇಲ್ಮನವಿ: 27-4-15
ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಜೊತೆಗೆ ವಿಲೇವಾರಿ	ವಿಚಾರಣೆ:13-10-2915	ತೀರ್ಮಾನ :23-10-2015

ಹಾಜರಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು:

ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ದೃಶ್ಯ ಸಂಭಾಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿದಾರ ಹಾಜರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಪರವಾಗಿ ಕುಮಾರಿ.ರಿಟಕನ್ನ, ವಿಜ್ಞಾನಿ-ಎಪ್. ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ವೈ.ಪಿ.ಸಿಂಗ್, ವಿಜ್ಞಾನಿ-ಡಿ. ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ನಿಜಾಂಶಗಳು:

2. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ, ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಅಮೃತ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಯೋಜನೆಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯ ವಿವರವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಂಭಂಧಿಸಿದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಕೋರಲಾಗಿದೆ ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಮಾಹಿತಿ ದೊರೆಯದಿದ್ದಾಗ ಅವನು ಪ್ರಸ್ತುತದಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೇ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಚಾಲಯಲ್ಲಿದ್ದು ನಂತರ ಎರಡನೇ ಮೇಲ್ಮನವಿಯನ್ನು ಸಚಿವಾಲಯದಿಂದ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರೇರಿಸಲಾಯಿತು.

ನಿರ್ಧಾರ:

3. ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಕೋರಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯು ಆಯಕಟ್ಟಿನ ಮಹತ್ವವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿದ್ದು, ಹೀಗಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ವಿನಾಯಿತಿ ಒದಗಿಸಿದ ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿನ ಪ್ರಕಾರ ಇದನ್ನು ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು, ಇಬ್ಬರೂ ಕಕ್ಷಿದಾರರು ತಮ್ಮ ನಿವೇದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

4. ಅರ್ಜಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ: 6/2013 ಮತ್ತು 12/2013 ಗಳನ್ನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಸಿರು ಪೀಠಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೊದಲು, ಪರಿಸರ ಬೆಂಬಲ ತಂಡ (ಇ.ಎಸ್.ಜಿ), ವು ಸಹ ಮೇಲ್ಮನವಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದು ಸಂಭಂಧಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ. ಯೋಜನೆಯ ಕೆಲಸ ಆರಂಭಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಕಾನೂನುಗಳು, ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ತೆರವು ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕಡೆಗಣಿಸುವ ಆಗಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಇ.ಎಸ್.ಜಿ ಯು ವಿವಿಧ ಆಧಾರಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿದಿರುವುದನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿರುತ್ತದೆ. ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಇದು ಪರಿಸರ ರಕ್ಷಣಾ ಅಧಿನಿಯಮ 1986 (ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳು), ಪರಿಸರ ಪರಿಣಾಮ ಪರಿವೀಕ್ಷಣಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 2006, ನೀರಿನ (ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ) ಕಾಯ್ದೆ, 1974, ವಾಯು (ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ) ಕಾಯ್ದೆ, 1981, ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯ್ದೆ, 1980, ಇತರೆ. ಯಾವುದೇ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲದೆ ಅಡಿಪಾಯ ಆರಂಭಿಸಿದ ಪ್ರತಿಪಾದಕರು, ಇವುಗಳನ್ನು ಹಗುರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಂಧರ್ಭಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರು ಅಪಾಯ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಪ್ರಕಾರ ದಿಕ್ಕರಿಸಿ (ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಒಂದು ಯುರೇನಿಯಂ ಪುಷ್ಟೀಕರಣ ಘಟಕ ಮುಂದೆ ಆಯುಧ ಡೋನ್ ಪರಿಶೀಲನೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ) ಯಾವುದೇ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜೊತೆಗೂಡಿ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಆರಂಭಿಸಿರುವುದನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಮೂಲಭೂತ ಭೂ ಬಳಕೆ ಯೋಜನೆಯ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆ ಇಲ್ಲದೆ, ಕೈಕಾರಿಕಾ ಮತ್ತು ಅಪಾಯಕಾರಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕುರಿತ ಪ್ರಕಾರ, ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳ ಕಾಯ್ದೆ,1948. ರ ಪ್ರಕಾರ ಯೋಜನೆಗಳ ನಿರ್ದೇಶಿತ ಸ್ಥಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ನಗರ ಮತ್ತು ಪಟ್ಟಣ ಯೋಜನಾ ಕಾಯ್ದೆ,1961, ವಿಮಾನ ನಿಭಂದನೆಗಳ ಕಾಯ್ದೆ, 1934 ಮತ್ತು ಸಂವಿಧಾನಿಕ 74ನೇ ತಿದ್ದುಪಡಿ(ನಗರಪಾಲಿಕೆ) ಕಾಯ್ದೆ,1992 ಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದೆ.

ಇದು ಕಾನೂನಾತ್ಮಕ ತರ್ಜುಮೆ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

6. ದಿನಾಂಕ 27ನೇ ಆಗಸ್ಟ್ 2014 ರಲ್ಲಿನ ಅರ್ಜಿನಂವ್ಯೆ 6/2013 ಮತ್ತು 12/2013 ರಲ್ಲಿನ ಎನ್.ಜಿ.ಟಿ (ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯ,ಚೆನ್ನೈ) ಅದೇಶವನ್ನು ಅರ್ಜಿದಾರರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೋರ್ಟ್ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ನಿರ್ದೇಶನದ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿವಾದಿ ಸಚಿವಾಲಯವು ಒ/ ಷರೀಫಾಬೇಗಂ ಗಿಷ್ಣುಣ್ಣಿಭಿ ಫಲಜಜಿ ಕಾಠಾ ಐಣಜ,ಗೆ, ಮರುಭೇಟಿ ಮಾಡಿ, ಕಂಪನಿಯ ಸೌರ ವಿದ್ಯುತ್ ಯೋಜನೆಯ ಅಯೋಗವು ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆಯೆಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದರ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ದುಷ್ಪಾತದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ಎನ್.ಜಿ.ಟಿ ಅದೇಶ ಮತ್ತು ಹಿನ್ನೆಲೆ:

1. ಭಾರತೀಯ ಕೃಷಿ ಸಂಶೋಧನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿನ ಕೃಷಿಪರಿಸರಯಕ್ತ ಉಪಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಪೂರ್ವಘಟ್ಟ ಮತ್ತು ತಮಿಳುನಾಡಿನ ಒಳನಾಡು ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಪ್ರಸ್ಥಭೂಮಿ ಇವುಗಳು ಬಿಸಿ, ಸ್ವಲ್ಪ ಮಳೆ ಬೀಳುವ ಪರಿಸರವಾಗಿವೆ.
2. ಕೇಂದ್ರೀಯ ಅಂತರ್ಜಲ ಮಂಡಳಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಶೇ 52% ರಷ್ಟು ಜಲಪಾತ ಪ್ರದೇಶ ಅರ್ಧ ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಮತ್ತು ಶೇ 47% ಕೆಳಗೆ ಗಡಿ ಮೀರಿದ ಶ್ರೇಣಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. 2003 - 07 ರ ಅವಧಿಯ ಮಧ್ಯೆ ಒಟ್ಟು 101 ರೈತರು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗೆ ಶರಣಾಗಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ವೈಫಲ್ಯದಿಂದಾಗಿ 45 ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ವರದಿಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ದಶಕದಲ್ಲಿನ ಕಡಿಮೆ ಮಳೆ ಪ್ರಮಾಣದಿಂದಾಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಮಾಣದ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಗಳು ಆಗಿರುವುದು. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಭಾಗವು ಮಿತಿಕರ ಮೀರಿದ ಮಟ್ಟಕ್ಕಿಂತ ಕೆಳಗೆ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಶ್ರೇಣಿಯಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯ ಅಂತರ್ಜಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಂತ ಅಂತರ್ಜಲ ಮಟ್ಟ ಕುಸಿಯುತ್ತಿದ್ದು, ತಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 100%ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಅವಶ್ಯಕವಿದ್ದು, ಅದೇಶದಂತೆ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ ದೃಢೀಕರಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದಂತೆ, ಈ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಕೃತಕ ಮರುಪೂರಣ ಆಗಬೇಕಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ, ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಅಭದ್ರತೆ ವಿಷಯವಾಗಿದ್ದು, ಕೃಷಿಯು ತೀವ್ರ ಕಳವಳಪಡುವ ಸಂಕಟದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.
3. ಭಾರತದಲ್ಲಿರುವ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಸರದ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಕಷ್ಟಕರ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿರುವ ವಿಶೇಷ ಜಾತಿಯ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಅಮ್ಮತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನಲ್ಲಿ ಇರುವುದೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂವಿಧಾನಿಕವಾಗಿ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಈ ಸತ್ಯ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ತುಂಬ ವಿಶೇಷ ಪರಿಸರ ವೈವಿಧ್ಯತೆ (ತೀರ್ಪಿನ 13 ನೇ ಪ್ಯಾರಾ) ನ ಹೂವಿನ ಕಡಿಮೆ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ.
4. ನಗರೀಕರಣ, ಕೈಗಾರಕೀಕರಣದ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣಾ ಸಂಭಂಧಿಸಿದ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು, ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು 2008 -10 ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಯ ಮೂಲಕ ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಇಲ್ಲದೆ ಮಾಡಲು ಹತ್ತಿರತ್ತಿರ ಎಲ್ಲಾ ಅಮ್ಮತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲನ್ನು ತಿರುಚಲು ಆರಂಭಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.
5. ಏಳು ಯೋಜನೆಗಳಿಗಾಗಿ 9273 ಎಕರೆ ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಅರಣ್ಯೇತರ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಚಟುವಟಿಕೆಗಾಗಿ ದೃಢೀಕರಿಸಿದಂತೆ ಸುಮಾರು 10000 ಎಕರೆಗಳನ್ನು ಭಾರತೀಯ ಕೇಂದ್ರ ಸೇನೆಗೆ ಪರಿವರ್ತನವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಯಾವುದು ದೃಢೀಕೃತವಾದುದೆಂದು ಅರ್ಜಿದಾರರು ಮೇಲ್ಮನವಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸುತ್ತಾರೆ.
6. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಹೊರಡಿಸಿರುವ ನೋಟಿಸನ್ನು ದಿನಾಂಕ 12ನೇ ಏಪ್ರಿಲ್ 2011 ರಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಆರಂಭಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಕೆ.ಎಸ್.ಪಿ.ಸಿ.ಬಿ ಇಂದ ತಕ್ಷಣದಲ್ಲೆಯೇ ಸಿ ಎಪ್ ಇ ಇಲ್ಲದೆ ಮತ್ತು ಸಿ ಎಪ್ ಇ ಸ್ಥಾಪನಾ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪಡೆದ ನಿರ್ದೇಶನದ ನಂತರ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಬೇಕು. ಆ ರೀತಿಯ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಅಕ್ರಮಿಸಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಇಸ್ರೋ, ಐ.ಐ.ಎಸ್.ಸಿ ಆಗಿರುತ್ತವೆ. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಬಾರ್ಕ, ಏ.ಡಿ, ಇ, ಮೇ! ಸಾಗೆಲಾರ್ ಪ್ರೈ.ಲ. ಬೆಂಗಳೂರು, ಇತರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಇಂತಹ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಅಂತಹ 7 ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ನೋಟಿಸನ್ನು ಪಡೆದಿರುತ್ತವೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆಯ (ಒಬಿಪಿ ಂಫಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ.
7. ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯ್ದೆ 1980ರ ವಿಭಾಗ 2ನ್ನು ಚಳ್ಳಕೆರೆಯ ಅಮ್ಮತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲುಗಳಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಅನುಮೋದನೆ ಇಲ್ಲದೆ ರಾಜ್ಯವು ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು

ಅರಣ್ಯೇತರ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ತಿರುವಲಾಗಿದೆ. 9273 ಎಕರೆ ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಅಂತಹ ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲದೆ ತಿರುಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರಮೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಟಿ.ಎನ್. ಗೋಡವರಮಾನ್ ತಿರುಮಲಪಾದ ವಿರುದ್ಧ ಕೇಂದ್ರಿಯ ಸರ್ಕಾರ ಎ.ಐ.ಆರ್ 1997 ಎಸ್.ಸಿ 1228 ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅದೇಶಿಸಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಯಾವುದೇ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಯಾವುದೇ ಅರಣ್ಯದೊಳಗಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರೀಯ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮೋದನೆ ಇಲ್ಲದೆ ಮಾಡಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

8. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಹೊರಡಿಸಿರುವ ನೋಟಿಸನ್ನು ದಿನಾಂಕ 12ನೇ ಏಪ್ರಿಲ್ 2011 ರಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆ ಆರಂಭಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ಕೆ.ಎಸ್.ಪಿ.ಸಿ.ಬಿ ಇಂದ ತಕ್ಷಣದಲ್ಲೆಯೇ ಸಿ ಎಪ್ ಇ ಇಲ್ಲದೆ ಮತ್ತು ಸಿ ಎಪ್ ಇ ಸ್ಥಾಪನಾ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪಡೆದ ನಿರ್ದೇಶನದ ನಂತರ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಬೇಕು. ಆ ರೀತಿಯ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಅಕ್ರಮಿಸಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಇಸ್ಕೋ, ಐ.ಐ.ಎಸ್.ಸಿ ಆಗಿರುತ್ತವೆ. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಬಾರ್ಕ, ಏ.ಡಿ, ಇ, ಮೇ! ಸಾಗೆಬಾರ್ ಪ್ರೈ.ಲಿ. ಬೆಂಗಳೂರು, ಇತರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಇಂತಹ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಅಂತಹ 7 ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ನೋಟಿಸನ್ನು ಪಡೆದಿರುತ್ತಾರೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆಯ (ಐಐಪಿ ಂಛಣ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಪ್ರಮಾಣೀಕೃತ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ.
9. ಎನ್.ಜಿ.ಟಿ ಯ ಟಿಪ್ಪಣಿ 26ರಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿರುವಂತೆ ಚಳ್ಳಕೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಬಹುತೇಕ ಎಲ್ಲ ಆಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯವು ಬುದ್ಧಿಇಲ್ಲದ ಅರ್ಜಿಗಳ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೆ ಅರಣ್ಯೇತರ ಮತ್ತು ಕುರಿಗಾಯಿಯೇತರಿಗೆ ತಿರುವಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತಾಪಿತ ಹೂಡಿಕೆ ನೇರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಪಾಡಲಾಗದಂತೆ ಪರಿಣಾಮ ಪ್ರಭಾವಯುತ ಸಮುದಾಯಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರದೇಶದ ಜೀವವೈವಿಧ್ಯತೆಯು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಮುದಾಯಗಳು, ಅವರ ಜೀವನೋಪಾಯಕ್ಕೆ ಸಂಕೀರ್ಣದಂತಹ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳು ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುವ ನೀತಿ, ನಿಯಮಗಳು, ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಗಲಭೆಗಳು ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲೆಯೇ ಆಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲನ್ನು ಗ್ರಾಮದ ಸಮುದಾಯಗಳು ಅರ್ಥ ಮುಚ್ಚಿ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು ಗೋಚರಿಸಿತು. ಸುಮಾರು 28 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದದ ಗೋಡೆಗಳ ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಲಾಗಿದೆ. ಮೂಲಭೂತವಾಗಿ ವಾಸಿಸಲು, ತಮ್ಮ ಬಲದಿಂದ ಅಕ್ರಮಣವಾದ ಉದ್ದದ ಗೋಡೆ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಮುದಾಯಗಳ ಮೇಲೆ ತೀವ್ರ ತೊಂದರೆ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಅನೇಕರು ಬಲವಂತವಾಗಿ ಬದುಕಲು ತಮ್ಮ ಜಾನುವಾರುಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಅನುಭವಿಸಿದ ವ್ಯಾಪಕ ನೋವು ಮತ್ತು ಸಂಕಟ ಇರುತ್ತದೆ. ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಅಕ್ರಮ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಸಮುದಾಯದ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿರುತ್ತವೆ.
10. ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿನ ರಿಟ್ ಅರ್ಜಿ ಸಂಖ್ಯೆ 17954/1997 ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಈ ಭೂಮಿಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಭಾಗವು ಹೋಗಲು ತಿರುಚಲಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಒತ್ತುವರಿ ಎಂದು, ಹೀಗಾಗಿ ಈ ಅಂತಿಮ ಮನವಿ ಮತ್ತು ಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಕಾನೂನು ಇಲಾಖೆಗಳ ಸರಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ತನ್ನೆಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳ ಸಲುವಾಗಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಂಧಿಸುವ ಆಗಿಲ್ಲ. ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಆ ಅಂಶವು ದೃಢೀಕರಿಸಿದೆ ಹೀಗಾಗಿ ಆಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲು ಗೋಮಾಳ ಭೂಮಿಯ ರಕ್ಷಣೆ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ.
11. ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಈ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳು ಕರ್ನಾಟಕದಾದ್ಯಂತ 4.15 ಲಕ್ಷ ಎಕರೆ ಹರಡಿತ್ತು. ನಿಖರವಾಗಿ ರಕ್ಷಿಸಲಾದ ಮತ್ತು trespassers ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಲಾಯಿತು.
12. ಆಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲ ಭೂಮಿಗಳು ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಗಳೆಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಬಹುತೇಕ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದರಲ್ಲಿ 28 ಕಿ.ಮೀ ಉದ್ದ ಕಟ್ಟಲಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ನಿಯಮ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿಲ್ಲ.
13. ಪರಿಹಾರ ಮಿತಿಯನ್ನು ಮೀರಿದೆ. ಆದರೂ, ಅದರಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಡ್ಡಿಯಿಲ್ಲದ ಮೇಲೆ (ಟಿಪ್ಪಣಿ 154) ಪರಿಸರ ಸವೆತದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕು.
14. ಎನ್.ಜಿ.ಟಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದಂತೆ ಮೇಲನ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಭೂಮಿಗಳು ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿಗಳು ಅಲ್ಲ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ.. (ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು 164 ಮತ್ತು 174)

ಎನ್,ಜಿ,ಐ ಯ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ನಿರ್ದೇಶನಗಳು:

15. ಎನ್,ಜಿ,ಐ,ಯು ವೀಕ್ಷಿಸಿದಂತೆ, ವನ್ಯಜೀವಿಗಳು ವಾಸಿಸಲು ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಬೇಕು..... ಇದರಲ್ಲಿನ ಪರಿಸಾರಿಕ, ಜಲಕಾರಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳು, ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜಾನುವಾರುಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನರ ಉಳುವಿಗಾಗಿ ಇರುವ ಸಂಪನ್ಮೂಲವಾಗಿ ಅಂಗೀಕೃತವಾಗಿರುತ್ತವೆ.... ಬಸ್ಸರ್ಡ್ ಜಾತಿಯ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲಿನ ಪರಿಸಾರಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಸೂಚಕಗಳಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಎಲೆಡ್ಡು ಹಕ್ಕಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ವಾಸಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವುದಾಗಿದೆ, ಆರೋಗ್ಯಯುಕ್ತ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿರುವ ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜಾತಿಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಭವ್ಯವಾದ ಪಕ್ಷಿಗಳು ಅಳವಡಿಸಿದ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುತ್ತವೆ. (181ನೇ ಟಿಪ್ಪಣಿ) ಇವುಗಳ ಉಳವಿಗಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಅವಶ್ಯಕವಿದ್ದು, ತಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲಾ ತುರ್ತು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವಂತೆ ಗಮನಿಸಬೇಕು.

16. ಇದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ನೀಡಿದ ಅಗತ್ಯವಾದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿನ ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಜೊತೆಗೆ ಯಾವುದೇ ತಿರುಚುವಿಕೆ ಮಾಡಬಾರದು. ಕಾವಲಿನ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮೀಣ ಅನುವುಗಳನ್ನು ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಬಳಸುವ ಹಿಂದೆ ಅವರನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ(ಟಿಪ್ಪಣಿ 199) ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಭೂಮಿಯು ಕುಗ್ಗುತ್ತಿರುವುದು ಮತ್ತು ಕೇವಲ ಒಂದು ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇದು ಸಣ್ಣ ಸಂಗತಿಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

17. ಇದರಲ್ಲಿನ ನಿಜಾಂಶವನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಭೂಮಿಯು ಕ್ಷೀಣಿಸಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಜಮೀನು ಉಳಿದಿರುತ್ತದೆ, ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಕರಡು ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಅಳವಡಿಸಿದಂತಿರುವ ತಳಗಳು ಮತ್ತು ಹೋರಾಟದ ಸಮಯ ಆರಂಭಿಸಲು, ಈ ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ಮರಣದಂಡನೆ ಕೂಡಲೆಬೇಕು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿ, ಸಂಭಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಬಹಿಷ್ಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಕಾಲಿಕ ಯೋಜನೆಯ ಸಮನ್ವಯ ಉದ್ದೇಶಗಳು (ಟಿಪ್ಪಣಿ 203) ಅನುಮೋದನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಇರುತ್ತವೆ.

18. ಕೆ,ಎಸ್,ಪಿ,ಸಿ,ಯ ಅಧಿಸೂಚನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅನುಮೋದನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಯಿತು. ಎನ್,ಜಿ,ಐ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಪೂರೈಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು, ಪರಿಸರ ಪರವಾನಗಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆಯದೆ ಮಾಡಬಾರದು ಹಾಗೂ ಮುಂತಾದ ಉತ್ತರವನ್ನು ನೀಡುವುದರ ಮೂಲಕ ನಡೆಯಿತು. ಯೋಜನೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಂಪರ್ಕ ಚಟುವಟಿಕೆ ಆರಂಭವಾಗಬಾರದು ಆದ್ದರಿಂದ ಯೋಜನೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಬಾರ್ಕ ಮತ್ತು ಇಸ್ರೋ ಎರಡು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಸಂವಿಧಾನಿಕವಾಗಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಬೇಕು. ತಯಾರಿಕೆಗೆ ಅಥವಾ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ (ಟಿಪ್ಪಣಿ 2015) ಎಂ,ಒ,ಇ,ಎಪ್ ನಿಂದ ಪರಿಸರ ನಿರಪೇಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಕೆ,ಎಸ್,ಪಿ,ಸಿ,ಐ ಯಿಂದ ಸ್ಥಾಪನಾ ವಿಭಾಗದ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪಡೆದ ನಂತರ ಆರಂಭಿಸಬೇಕು.

19. ಡಿ,ಆರ್,ಡಿ,ಒ, ಗೆ ಎಂ,ಒ,ಇ,ಎಪ್ ನಿಂದ ಅನುಮತಿ ಅವಶ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

20. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಜೊತೆಗೆ ಯಾವುದೇ ತಿರುಚುವಿಕೆ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ನೀಡಿದ ಅಗತ್ಯವಾದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿರುತ್ತದೆ. ಟಿಪ್ಪಣಿ 212.

21. MoEF ಮತ್ತು KSPCB ಗಳ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಲು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ತೆರವು ಅನುದಾನದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ನಿರ್ದೇಶನಗಳು ಮತ್ತು ಅಥವಾ ಸ್ಥಾಪನೆ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಬಹುಶಃ ಸೂಕ್ತ ಸಮ್ಮತಿ ಜೊತೆಗೆ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿನ ಮುಖಂಡರು ನೀಡಿದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಇರಬಹುದು: **ಟಿಪ್ಪಣಿ 214.**

22. ಟಿಪ್ಪಣಿ 215 ತೀರ್ಪಿನ ಪ್ರಕಾರ: ಕೆಳಗಿನ ತೀರ್ಪಿನಲ್ಲಿರುವ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಂತೆ ವಿವಿಧ ಸಮಾನ ವಿಭಾಗಗಳು, ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು MoEF, KSPCB ಗೆ ನೀಡಿರುವ "ನಿರ್ದಿಷ್ಟ" ನಿರ್ದೇಶನಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆ ಪ್ರತಿಪಾದಕರು ಮುಂಜೂರುದಾರರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

1. EC ಅಥವಾ CFE ನೀಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲೇ ಬರುವ ಯೋಜನಾ ಪ್ರತಿಪಾದಕರಲ್ಲ ಯಾರು ಈ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು ಮುಂಜೂರುದಾರ ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದೇ ಪ್ರಶ್ನೆ. MoEF ಮತ್ತು /ಅಥವಾ KSPCB ಗಳ ಪ್ರಕರಣ ಇರಬಹುದು, ಈ ತೀರ್ಮಾನಗಳ ನಡವಳಿಯಾದ ಅವಲೋಕನವನ್ನು ಮತ್ತು ವಾದಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾದ ಗಮನಹರಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಬೆಳೆಸಿದರು. ಹಲವಾರು ಪರಿಸರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಗಳು ಸರಿ ಸೇರಿವೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಳಿಯಬಹುದಾದ "ನಿಯಮಗಳು" ಎಲ್ಲಾ ಹಂತಗಳ ಮೂಲಕ ಪೂರ್ಣ ಅನುಸರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಯೋಜನಾ ಪ್ರತಿಪಾದಕರಿಂದ ತಿಳಿಯಲಾಗಿದೆ.
 2. MoEF, ಕಛೇರಿ ಸುತ್ತೋಲೆ ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಕುರಿತಂತೆ M/s. Sagitaur Ventures India Pvt. Limited. 14ನೇ ಪ್ರತಿವಾದಿಯ ಅರ್ಜಿ ಸಂಖ್ಯೆ 2013 ರ 6ನೇ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳು MoEF ನಿಂದ EC ದೊರೆಯದೇ ಇಲ್ಲದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಸೋಲಾರ್ ಥರ್ಮಲ್ ವಿದ್ಯುತ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಇನ್ನೂ ಶೈಶವಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿನ ಪರಿಸರದ ಮೇಲಿನ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಅನೇಕ ತನಿಖೆಗಳು ಈ ಅಂಶದಲ್ಲೇ ಗ್ಲೋಬ್ ಮತ್ತು ಹೊಸ, ಹೊಸ ಮಾಹಿತಿ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಸಂಶೋಧನಾತ್ಮಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಉದಯೋನ್ಮುಖವಾಗಿದ್ದು, ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಅರ್ಜಿದಾರರ ವಾದ ಮಂಡಿಸಲಾದ ಇತ್ತೀಚಿನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಕೆಲವು ಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಸಂಶೋಧನೆಗಳ ಮೂಲಕ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. ಹಿಂದಿನ ಕಾವಲು ಮತ್ತು ಈ ವಿಷಯದ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿದಾರ ಮಾಡಿದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವೇ "ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆಯ ತತ್ವ" ಇದು ಒಂದು "ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ" ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯ ಕಾಲುಗಳು, ನಾವು MoEF ಮರುಭೇಟಿ ಅದೇಶದ ಜೊತೆಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು, ನೀಡಲಾಗಿದೆ. M/s. Sagitaur Ventures India Pvt. Limited ಮತ್ತು ಇತ್ತೀಚಿನ ಸಂಶೋಧನೆಯ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಅದೇಶಗಳನ್ನು ಉತ್ತೀರ್ಣವಾದ ಸಂಶೋಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿತ ವಸ್ತುಗಳು ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತವೆ.
 3. ನಾವು ನೇರವಾಗಿ KSPCB ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಸಮ್ಮತಿ ವಿತರಿಸುವ ನಿರ್ದೇಶಿಸಲು M/s. Sagitaur Ventures India Pvt. Limited ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಕಛೇರಿ ಪಟ್ಟಿ ಎಲ್ಲಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಣೆಗೆ ಸ್ವತಃ ಪೂರೈಸಿದ ನಂತರ ಸುತ್ತೋಲೆ ನಂ J11013/ 41/2006IA. II (1) ದಿನಾಂಕ 30ನೇ ಜೂನ್, 2011 ರಂದು ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.
 4. KSSIDC ಮತ್ತು IISc ಗಳು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದಂತೆ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಪೂಜೆ ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದವು. ಸಂಭಂದಪಟ್ಟ ದೇವಾಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ಸವಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಂಭಂದಪಟ್ಟ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ಸಮಯದಲ್ಲೇ ಅವುಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆ ನಂತರ ದೇಶದಲ್ಲೇ ಆಚರಣೆಗೆ ಮಂಜೂರು ನಿವೇಶನಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.
 5. ಬಾರ್ಕ ಬಳಿ ಇರುವ ಮಣ್ಣು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ತತ್ಕಾಲಿಕ ಬೇಲ ಬದಲಾಯಿಸುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿತು. ದಕ್ಷಿಣ, ಪಶ್ಚಿಮದಲ್ಲಿನ ತಮ್ಮ ಭೂಮಿ ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತವಾದ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಒಂದು ವಾಕ್ಯವೃಂದವನ್ನು ತೆರೆಯುತ್ತದೆ ಆದರೂ ಸಹ ಕುಲುವೆಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ತಮ್ಮ ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಗೆ ತಲುಪುವಂತೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಡುವುದು.
 6. BARC ಮತ್ತು IISc ಗಳು ಪ್ರಕಟವಾದಾಗ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಯ ಜಂಟಿ ಕ್ರಮವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಹಳೆಯ ಕುರಿ ಪಾರ್ವನ್ನುಗೆ ಕುದಾಪುರ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಮುಕ್ತ ಸಂಚಾರದ ಮೂಲಕ ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ತಮ್ಮ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.
 7. ISRO ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದಂತೆ ತಿಳಿಸಿದಂತೆ ತಮ್ಮ ಮೂಲಕ ಉಳ್ಳಾತಿ ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ನೀರನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ನಿರಂತರ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ ಸಮಯದಲ್ಲೇ ಅಂದರೆ, ಆವರಿಗೆ ಮಂಜೂರಾದ ನಿವೇಶನ ಇವೆ. ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳು, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸ್ಥಾಪನೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಹಂತಗಳನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.
23. ಎನ್.ಜಿ.ಐ ಮೇಲಿನ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಸರಿದೂಗಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಪರಿಣಾಮ ವಿಧಿಸಲು ಇಲ್ಲ. ನಿಜವಾದ ಉತ್ತೇಜನೆಗೆ ಆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಜಾಲನೆ ಮೂಲಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಮೇಲೆ ನಿಗ್ರಹದ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ತತ್ವಗಳ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಬಲ ಹೊಂದಿದ್ದರಿಂದ ಈ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ಇವೆ. ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಸರಿಯಾದ ಜೀವನಾಧಾರ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯನ್ನು ಉಳಿದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಗೆ ವಿತರಣೆ ನಂತರ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಮಾಡಿದೆಯೆಂದು ಎನ್.ಜಿ.ಐ ನೇರವಾಗಿ ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲುಗಳ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ಈ

ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನೀರು, ಕೃಷಿ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಜನರ ಜೀವನೋಪಾಯದ ಭೂಮಿಯನ್ನು, ಅವರ ಬಲ ಗೌರವಿಸಲು ಒಂದು ಜವಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

24. ಅರ್ಜಿದಾರರ ಮಾಹಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಅನುಷ್ಠಾನದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎನ್.ಜಿ.ಐಯು ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ, ಅದೇಶ ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಒಂದು ತಿಂಗಳಿನಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಅರ್ಜಿದಾರರಿಗೆ ಒದಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಚಿವಾಲಯವು ಮಾಹಿತಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಬೇಕು.

ಎ) ಎನ್.ಜಿ.ಐ ನಿರ್ದೇಶನ ಟಿಪ್ಪಣಿ 181 ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿನ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಗಳನ್ನು ಸಮಗ್ರ ಮಾಹಿತಿ ಯನ್ನು ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಎಲ್ಲಾ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ವಾಸಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯಯುಕ್ತ ಹುಲ್ಲುಗಾವಲುಗಳ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿರುವ ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜಾತಿಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಭವ್ಯವಾದ ಪಕ್ಷಿಗಳು ಅಳವಿನ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುತ್ತವೆ. ಇವುಗಳ ಉಳವಿಗಾಗಿ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಅವಶ್ಯಕವಿದ್ದು, ತಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲಾ ತುರ್ತು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವಂತೆ ಗಮನಿಸಬೇಕು. ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್‌ಯು ಪಕ್ಷಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದೆಯೇ?. ಅದೇ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು, ಅರ್ಜಿದಾರರ ಮನವಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಅದನ್ನು ಇಲಾಖಾ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಕರಿಸಿ, ಅದೇ ಕಾರಣವಲ್ಲವೆಂದು ವಿವರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಬಹುದು.

ಬಿ) ಎನ್.ಜಿ.ಐಯು ತನ್ನ ಮೇಲಿನ ಟಿಪ್ಪಣಿ 199 ರಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಅಳತೆ ಮಾಪನಾ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಲು ಹೇಳಿರುತ್ತದೆ. ಉಳಿದಿರುವ ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮತ್ತು ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಮತ್ತಷ್ಟು ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಳಿದರು ಎಂಬುದನ್ನು ನಿರ್ಭಂದಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಅದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದೆ. ಈ ಕಾರಣಗಳಿಂದಾಗಿ ಅದೇ ಅನುಧಾನವನ್ನು ನಿರ್ಭಂದಿಸಿ ಅದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಇದೇ ನಕಲು ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಕಾರಣಗಳಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನೀಡಬಾರದು.

ಸಿ) ಎನ್.ಜಿ.ಐ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನೀಡಬಹುದು. ಮತ್ತು ತಳಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಉಳಿಸುವುದರ ಕರಡು ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಸಮಯ ಪಾಲನೆ ಕಾಯಾಚರಣೆಯ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಬೇಕು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ಸರಿಯಾದ ಮತ್ತು ಸಮಯ ಪಾಲನಾ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಸಂಭಂಸಿದ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ತಮ್ಮ ಯೋಜನಾ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸರಿಯಾಗಿ ಸಂಯೋಜನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಇದು ವಿವರ ವಾದ ದಾಖಲೆಗಳ ಜೊತೆ ಇಲ್ಲ ಏಕೆ? ಈ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿ.

ಡಿ) ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಮೃತ್ ಮಹಲ್ ಕಾವಲಿನ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಉಳಿದ ಹಂಚಿಕೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದೇ ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ನಿರ್ಭಂದಿತವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು. ಇದರ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಉದ್ದೇಶವಿರಬಹುದು ಟಿಪ್ಪಣಿ 212 ರ ಪ್ರಕಾರ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿನ ನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ಹೇಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಬೇಕು.

ಇ) ಬಾರ್ಕ ಮತ್ತು ಇಸ್ಕೋ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಎರಡು ತಮ್ಮ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಅಥವಾ ನಿರ್ಮಾಣಗಳನ್ನು, ಇತರೆ ಸ್ಥಾಪನೆಯುಕ್ತ ಆಯಾ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರೆಯಲು ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್, ನಿಂದ ಪರಿಸರ ನಿರಪೇಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಕೆ.ಎಸ್.ಪಿ.ಸಿ.ಬಿ (ಟಿಪ್ಪಣಿ 205)ಯ ಸ್ಥಾಪನಾವಿಭಾಗದಿಂದ ಸಂಭಂದಿಸಿದ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪಡೆಯಬೇಕೆ? ಬಾರ್ಕ ಮತ್ತು ಇಸ್ಕೋ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಂತೆ ಅಗತ್ಯ ಪ್ರತಿಗಳ ಜೊತೆ ಮಾಹಿತಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕು.

ಎಪ್) ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಬಾರ್ಕ ಮತ್ತು ಇಸ್ಕೋ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮೇಲೆ ಸೂಚಿಸಿರುವ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಿಗೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಜಿ) ಎನ್.ಜಿ.ಐ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ: “ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ ಮತ್ತು ಕೆ.ಎಸ್.ಪಿ.ಸಿ.ಬಿ ಗಳ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ವಿವಿಧೆಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ನಿರಪೇಕ್ಷಣೆಯ ತೆರವನ್ನು ಅನುದಾನವನ್ನು ಅವರಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು ಸ್ಥಾಪನಾ ವಿಭಾಗದ ಒಪ್ಪಿಗೆ” ಅಥವಾ ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ ಮತ್ತು ಕೆ.ಎಸ್.ಪಿ.ಸಿ.ಬಿಗೆ ಯಾವ ಅಳತೆಗಳನ್ನು ಅವರು ಮಾಹಿತಿಯ ಮೂಲಕ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ? ಹೌದಾದರೆ, ಅದೇ ಪ್ರತಿಯನ್ನು, ಕಾರಣಗಳಲ್ಲದ, ಯಾವುದೇ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು.

ಹೆಚ್) ಎನ್.ಜಿ.ಐ ಯಲ್ಲಿನ 215 ರಲ್ಲಿನ ಅಂಶ-1, ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್ ಮತ್ತು ಕೆ.ಎಸ್.ಪಿ.ಸಿ.ಬಿ ಹೇಗೆ ಕಾರ್ಯರೂಪಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಸಬೇಕು.

ಐ) M/s Sagitaur Ventures India Pvt Ltd ಗೆ ಎಂ.ಒ.ಎ.ಎಪ್ ಮರುಭೇಟಿ ನಂತರ, ತನ್ನ ಟ್ರಾನ್ಸಿ ಸಂಖ್ಯೆ 215 ರಲ್ಲಿನ 1ನೇ ಅಂಶದ ಪ್ರಕಾರ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಸೂಕ್ತವಾದ ಅದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊರಡಿಸಿತು.

ಜಿ) NGT ನಿರ್ದೇಶನದ ಟ್ರಾನ್ಸಿ 215 ರ ಅನ್ವಯ 3ನೇ ಅಂಶದ ಪ್ರಕಾರ KSPCB ಮತ್ತು MoEFಯ ಮಾಹಿತಿ ಜೊತೆಗೆ ಇರಬಹುದು, M/s Sagitaur Ventures ಕಛೇರಿ ಅದೇಶ (ಒ.ಎಮ್-2006) ದ ಜೊತೆಗೆ ದಿನಾಂಕ 30 ನೇ ಜೂನ್ 2011ರಂದು MoEF ಯಿಂದ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಕೆ) KSSIDC ಮತ್ತು IISc ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಪೂಜಿಸಲ್ಪಡಲು, ಹಬ್ಬಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣಾ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ನಂತರ, ಅವರು ಹೇಗೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ಅದೇ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರದೇಶ ಭಾಷಾ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಏನಾದರೂ ಮೌಖಿಕ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಇದೆಯೇ? ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ KSSIDC ಮತ್ತು IISc ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನಿಯಮಿತವಾದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿನ ಜನರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಗೆ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಎಲ್) NGT ನಿರ್ದೇಶನದ ಟ್ರಾನ್ಸಿ 215 ರ ಅನ್ವಯ 3ನೇ ಅಂಶದ ಪ್ರಕಾರ ಬಾರ್ಕ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಬೇಲ ಬದಲಿಸಿ ಬೇರೆ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗಾಗಿ ತೆರೆಯಲಾಗುವುದೆಂದು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಅದೇ ಅಧಾರವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

ಎಂ) ಬಾರ್ಕ ಮತ್ತು ಐ ಐ ಎಸ್ ಸಿ ಎರಡು ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಜಂಟಿ ಕರಡು ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿ ರೂಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅವು ಹೇಗೆ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಅವುಗಳು ತಮ್ಮ ಅವರಣದ ಮೂಲಕ ಕುದಾಪುರ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಹಳೆ ಕುರಿ ಪಾರಂಗಿ ಮುಕ್ತ ಸಂಚಾರ ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವುದು.

ಎನ್) ಉಳ್ಳಾತಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗೆ ನೀರಿನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಇಸ್ಕೋ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಗ್ರಾಮದ ಮೂಲಕ ಕೊಳವೆಬಾವಿಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ನಿವೇಶನಗಳನ್ನು ಅವರಿಗಾಗಿ ನಿರಂತರವಾದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅವರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿರುವುದನ್ನು ಮೇಲ್ಮನವಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುವಂತೆ ಆಯೋಗದ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿರುತ್ತದೆ. ಯಾರು ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ತಿರುಗುತ್ತಾರೋ ಅಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿ, ತಿಂಗಳೊಳಗಾಗಿ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು

7. ಆಯೋಗದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅಸಂಬಂಧ ಮತ್ತು ಒಳಗೊಳ್ಳದ ಗುರುತುಗಳು, ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದ ವಿಭಾಗ 8(1) (ಎ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಹಿರಂಗ ಪಡಿಸುವ ಪ್ರತಿವಾಧಿಯ ಅಧಿಕಾರ ನಿಶೇಧಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು, ಎನ್.ಜಿ.ಐಯ ಅದೇಶವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಯಕಟ್ಟಿನ ಭದ್ರತಾ ಅನುಷ್ಠಾನಗಳ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ. ಅವರ ಹತ್ತಿರ ಇದಲ್ಲದೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಲು ಯಾವುದೇ ಪುರಾವೆಗಳು ಅಥವಾ ವಿಶ್ವಾಸನೀಯ ಕಾರಣ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಂ.ಒ.ಇ.ಎಪ್‌ನ ವಿನಾಯಿತಿ ತಮ್ಮ ಹಕ್ಕು ಪರಿಣಾಮವೆಂದು ಹಾಸ್ಯಾಸ್ಪದವಾಗಿ ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಎನ್.ಜಿ.ಐಯ ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಅದೇಶವನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ದೇಶದ ಭದ್ರತೆಯ ಮೇಲೆ ಹೇಗೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ? ಎನ್.ಜಿ.ಐ ಅದೇಶ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ವಿವಿಧ ಹಕ್ಕುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಸಿ.ಪಿ.ಐ.ಒ ಗಳ ಹಿರಿಯ ಪರಿಸರ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಅವಯಿಸುವ ಯಾವುದೇ ನಿಲುವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಜನರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಮಾಲಿನ್ಯವನ್ನು ವರ್ಗಹೀನತೆ ಗೊಳಿಸುವುದು. ಮೇಲಿನ ಟ್ರಾನ್ಸಿ ಗಮನಿಸಿದ, ಆಯೋಗವು ವಿಶ್ವಕರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿನ ಅಸಮಾಧಾನಕ್ಕೆ ತನ್ನಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸುತ್ತದೆ.

8. ಮೇಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಟ್ರಾನ್ಸಿಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರೆ, ಆಧಾರರಹಿತಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಸಚಿವಾಲಯವು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ ಅಸಂಬಂಧ ಅನುಸೂಚಿತವಾಗಿ ನಡೆದುಕೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಸಚಿವಾಲಯವು, ಆಯೋಗದ ಭಾಗ 19(8) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಂ.ಒ.ಎ.ಎಪ್ ರೂ.10000/- ಗಳನ್ನು ಅರ್ಜಿದಾರರಿಗೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆಯಲು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಗಂಭೀರತೆ ಇಲ್ಲದೆ, ಕೇವಲ ಅವರು

ಈ ಸಂಧರ್ಭದಲ್ಲು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಿರ್ಭಂದಿಸಲು ಮತ್ತು ಈ ರೀತಿಯ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವಿಕೆಯಲ್ಲು ಅತಿಯಾದ ವಿಳಂಬವನ್ನು ತಡೆಯಲು, ಇಂತಹ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲು ಸಿ.ಪಿ.ಐ.ಒ ರವರುಗಳಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಬೇಕು. ಇವುಗಳನ್ನೆಲ್ಲು ವೀಕ್ಷಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಹೊರಹಾಕಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.

(ಎಂ.ಶ್ರೀದರ್ ಆಚಾರ್ಯಲು)
ಮಾಹಿತಿ ಆಯುಕ್ತರು.

(ಯು.ಸಿ ಜೋಷಿ)
ಉಪಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ

ವಿಚಾರಣಾಧೀನ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ವಿಳಾಸ

1. The CPIO under the RTI Act, Govt. of India
Ministry of Environment and Foresits & Climate change
Indira Parvaran Bhavan, Jor Bagh Road (RTI Cell)
Lodi Road PO, New Delhi110003

2. Shri Davis George Thomas
3354, K.R.Road,
Bangalore560070

3. The Project Director,
Bhabha Atomic Research centre
Post Box No. 1, Yelwal. Mysore – 571130

4. Group Head, Construction and Maintenance
ISRO Satellite Centre
Department of Space Government of India
PO Box No. 1795, Airport road,
Vimanapura Post
Bangalore – 560 017

5. The Chairman
Karnataka Small Scale Industries Development Corporation Ltd.
Industrial Estate, Rajaji Nagar West off Chord Road
Bangalore – 560 010

6. Chairman
Karnataka State Pollution Control Board
Parisara Bhavan Church Street
Bangalore 560001